

Памятка для доноров по поддержке фонда НУЖНА ПОМОЩЬ

NUZHNA POMOSH.RU

18+

НАСТОЯЩИЙ МАТЕРИАЛ (ИНФОРМАЦИЯ)
ПРОИЗВЕДЕН, РАСПРОСТРАНЕН И (ИЛИ)
НАПРАВЛЕН ИНОСТРАННЫМ АГЕНТОМ
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫМ ФОНДОМ ПОМОЩИ
СОЦИАЛЬНО-НЕЗАЩИЩЕННЫМ ГРАЖДАНАМ
«НУЖНА ПОМОЩЬ» ЛИБО КАСАЕТСЯ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНОСТРАННОГО АГЕНТА
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ПОМОЩИ
СОЦИАЛЬНО-НЕЗАЩИЩЕННЫМ ГРАЖДАНАМ
«НУЖНА ПОМОЩЬ».

Нашу деятельность **можно** продолжать легально поддерживать

- **За это точно не предусмотрено никакой ответственности?**

Нет, это не является нарушением закона, поэтому ни в административном, ни в уголовном кодексах нет ни слова об ответственности за поддержку иноагентов. Даже если представить, что она появится в будущем: нормы, устанавливающие наказание, не имеют обратной силы.

Лишь если организация признана экстремистской, террористической или нежелательной, ее поддержка преследуется по закону.

- **А какие могут быть другие негативные последствия?**

Финансирование политической и некоторых других видов деятельности — это один из двух обязательных критериев для включения в реестр иностранных агентов.

То есть самого по себе пожертвования в пользу иноагента недостаточно, необходимо также установить получение денег из-за рубежа.

При этом внесение в реестр не происходит автоматически, Минюст каждый раз делает это избирательно. На практике не было случаев, чтобы из-за поддержки иноагента человека самого признали иностранным агентом.

- **То есть риски для доноров низкие?**

Да!

Более того, мы обновили публичные оферты (договоры с теми, кто жертвует деньги на сайте) и включили запрет для себя на использование пожертвований

на деятельность, указанную в законе об иностранных агентах, — чтобы доноров нельзя было упрекнуть в ее финансировании, и к ним не применялись нормы закона.

НУЖНА
ПОМОЩЬ